派江防歌

星期二 2021年11月 辛丑年九月廿八

🧼 佛山传媒集团主办 🌈 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6312期

据新华社电 11月1日,国家 主席习近平向《联合国气候变化框 架公约》第二十六次缔约方大会世 界领导人峰会发表书面致辞。

习近平指出,当前,气候变化 不利影响日益显现,全球行动紧 迫性持续上升。如何应对气候变 化、推动世界经济复苏,是我们面 临的时代课题。

习近平提出三点建议。

习近平向《联合国气候变化框架公约》

第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞

第一,维护多边共识。应对气 候变化等全球性挑战,多边主义是 良方。《联合国气候变化框架公约》 及其《巴黎协定》,是国际社会合作 应对气候变化的基本法律遵循。各 方应该在已有共识基础上,增强互 信,加强合作,确保格拉斯哥大会取 得成功。

第二,聚焦务实行动。行 动,愿景才能变为现实。各方应 该重信守诺,制定切实可行的目 标和愿景,并根据国情尽己所 能,推动应对气候变化举措落地 实施。发达国家不仅自己要做 得更多,还要为发展中国家做得 更好提供支持。

(下转A02版)

南海党代会提出聚力产业创新转型,全面打造现代产业新高地,引发各界热议

聚产业优平台 打造筑梦未来的机遇之城

落实觉代金精神 打造活力新南海

10月29日,南海区第十四 次党代会圆满闭幕,打造现代化 活力新南海的新征程正式开启。 在产业发展方面,此次党代会报 告明确,南海将聚力产业创新转 型,全面打造现代产业新高地。 持续优化人才政策体系和服务网 络,让南海成为各路英才竞相涌 入、逐梦未来的机遇之城。

对于如何促进产业转型,如 何打造机遇之城,南海各界发出 了热烈反响。大家表示,南海要 抢抓大湾区和"双合作区"机遇, 加快构建"两高四新"现代产业 体系,大力推进科技创新,持续 优化人才政策体系,让南海成为 人人都有出彩机会、人才来了就 不愿意离开的城市。

让人才在南海 "闯"有机会"干"有舞台

什么是机遇之城? 通俗地 讲,就是创造更多就业机会、创 业平台、事业舞台,努力为人们 提供用武之地、打开成功之门, 让人人都有出彩机会的城市。

对于南海区第十四次党代 会提出的打造现代化活力新南 海的目标,南海区委组织部副 部长邹冠飞直言:"这次党代会 释放的是振奋人心的信号,建 设活力新南海,人才起到很关 键的作用。"



■南海将依托高端平台,大力推进产业链、创新链融合发展。图为季华实验室。

如何让人才近悦远来,真正 做到让各类人才在南海"闯"有

机会、"干"有舞台、"成"有空间? 邹冠飞表示,接下来,将按 照党代会明确的方向,坚定不 移落实好相应的工作。一方 面,要为人才打造好事业发展 的平台,为人才发展创造有利 的条件。通过深入实施"南海 鲲鹏人才计划",建设好各种培 育、服务新技术新产业的创新

平台,让各个层次各个领域各 个类别的人才都能在南海凝聚 起来,形成推动南海高质量发 展的活力。 另一方面,要发挥人才在 现代化建设中的引领作用,坚 定不移推进人才团队引进培育 工作,强化高层次人才在经济 社会转型发展中的突出地位,

将人才的成长和事业发展转变

成南海改革创新的活力,为新

产业新业态的发展壮大提供支

做好人才工作,基础是引进 来,关键在留得住。一直以来, 南海致力于把贴心的服务做到 人才的心坎里。

"我们要在人才眼之所见、 行之所及的地方,提供更便捷更 贴心的服务,解决人才的后顾之 忧。"邹冠飞表示,南海将继续把 提升人才在南海工作生活中的 各种体验作为人才工作的目标 和重要内容,全力打造一流的人 才发展环境。同时,借助国内高 端人才服务机构的力量,在更广 范围内推广南海的人才政策和 环境,"让南海成为人才听了愿 意来,来了愿意留下,留下就不 愿意离开的城市。"

依托高端平台 加速探索发展新模式

机遇之城,必定是座有未来

的城市。科技创新是赢得未来 的关键,这需要高端平台。

党代会报告指出,将依托季 华实验室、仙湖实验室等高端平 台,大力推进产业链、创新链融 合发展,积极探索"一平台一园 区一产业"新模式,打造先进科 技成果产业化的首选地。

"打造现代化活力新南海,既 是区委区政府努力的新目标、新 方向,也是360多万南海人的新 期盼。"南海区科技局相关负责人 表示,下一步,区科技局将以建设 广东省城乡融合发展改革创新实 验区为契机,深入推进"一平台推 进一园区发展,推进一产业发展 壮大"的新模式落地开花,让更多 的企业共享南海的创新资源,推 动南海新兴产业进一步发展。

事实上,南海已在探索"一 平台一园区一产业"新模式。为 承接中国科学院的相关科技成

果转化项目落地,南海区科技 局、桂城街道办事处和中国科学 院佛山产业技术创新与育成中 心合作共建"佛山中国科学院高 新技术产业基地"。目前基地已 经吸引国内首条核医学分子影 像产业链项目(北京大学王凡教 授团队)、国内首条高精度全喷 墨印刷电路量产项目(绿展科 技)等项目。

珠江时报记者/廖明璨 摄

针对科技成果较难转化的 难题,南海区科技局相关负责人 表示,正在完善科技成果对接交 流机制,通过建立线上科技成果 对接平台,实现区内创新平台科 技资源整合和企业技术需求发 布。通过加强创新平台与地方 行业协会、企业的对接联动,进 一步完善成果对接、创业辅导、 金融对接等服务体系,加速科技 成果转化步伐。

(下转A02版)

動佛山发布厅

2022年"平安佛医保" 12月31日前接受投保

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯 员/袁晓明)昨日,记者从佛山市医 保局获悉,2022年"平安佛医保" 参保工作启动,投保时间截至12月 31日,保费仍是185元/人/年,佛 山市基本医疗保险参保人均可参 保,不排除高龄老人、婴儿、已患病 人群(含重大疾病患者)。

"平安佛医保"是一款为佛山市 医保参保人量身定制的普惠型商业 补充医疗保险,自2019年12月推 出以来,已有175万人次参保,覆盖 年龄范围从新生婴儿至115岁。

与2021年相比,2022年"平 安佛医保"保障更全面、保障额度更 高。不仅延续癌症患者第二诊疗服 务和广州住院"绿色通道"增值服 务,还推出了一系列惠民措施,如降 低起付线,实行首次确诊28种重大 疾病、121种罕见病现金给付1万 元,医保目录范围外个人自费费用 纳入报销范围,25种恶性肿瘤高值 自费药保障等。



扫码了解

中国网球巡回赛·佛山站11 月19日开赛

全国网球冠军 将亮相世纪莲

珠江时报讯(记者/王方亚) 佛 山市民可以在家门口看到全国网球 冠军的比赛了! 11月19日至21 日,2021中国网球巡回赛·佛山站 暨"维品诺"佛山网球公开赛将在世 纪莲网球中心开赛。

本次佛山站的比赛属于中国网 球巡回赛CTA500赛事,是中巡赛 业余赛中最高级别的赛事,这也是 中巡赛首次落户佛山。届时,包括 今年第十四届全运会网球三位冠军 一钟晋、毛亮、李思婷,以及2021 中国网球巡回赛CTA 500 宁波站 男单冠军黄哲皓、2019CTA年终 总决赛女单冠军杨颖怡都将参赛。

为了配合中巡赛的佛山首秀,9 月1日,佛山市政府对赛事举办场 地佛山世纪莲体育中心网球场进行 重点改造,改造后世纪莲体育中心 网球场共有8片球场,800多个观 众席位,预计11月上旬完工并投入 使用。

第一届全国博士后创新创业大赛总决赛将于11月19日至21日举行



珠江时报讯(记者/郑慧苗)

11月19日至21日,第一届全 国博士后创新创业大赛总决赛 将在佛山举行。昨日下午,佛山 市委宣传部举办权威访谈,市博 管办、季华实验室、南海区高端 人才联谊会等上线介绍大赛筹 备情况。

■范围广

超5000个项目报名参赛

第一届全国博士后创新创 业大赛以"博采科技精华,创新 引领未来"为主题,创新赛、创业 赛、海外(境外)赛、揭榜领题赛 等4个组别已截止报名,共有超 5000个项目、2万多人报名参 赛。其中,揭榜领题赛共征集约 200个技术攻关需求, 共收到 930多份来自博士、博士后团队 的技术解决方案。

大赛总决赛期间,会设立博 士后工作成果展示专区,集中展 示我国各省市区、独立设站单位 的博士后工作成果。同时还将设 立博士后人才项目交流对接专 区,包括揭榜领题区、人才招聘 区、项目对接区、技术交易区等。

为了扩大成果展示覆盖范 围,总决赛期间将借助VR技术 手段,为参展单位拍摄线上成果 展,全景式展示中国博士后事业 发展成果。网友可用电脑、手机 登录,实现足不出户观展。

■针对性强

佛山发布18个技术需求

佛山市博管办副主任张东 航介绍,在揭榜领题赛中,佛山 市有季华实验室、佛山市中医 院、蒙娜丽莎集团股份有限公司 等14家重点实验室、科研院所、 科技企业发布了18个技术需 求,主要瞄准新材料、新一代信 息技术、生物医药与大健康、新 能源(含新能源汽车)、现代农业 与食品及其他六大产业领域,重 点聚焦制约发展的"卡脖子"前 沿技术和关键共性难题,涉及项 目资金总投入达9700万元。

这18个技术需求共收到83 个符合参赛条件的技术解决方 案。其中,佛山有3家单位的技 术需求入围揭榜领题赛总决赛, 分别是昇辉控股有限公司"基于 视频的实时动作捕捉在智能家居 人机交互应用中的关键技术"、广 东新昇电业科技股份有限公司 "永磁同步电机的驱动技术、大功 率开关电源设计、大功率逆变器 设计"、佛山市中医药"负载中药 单体的3D打印支架促进骨修复 的研究",这3个技术需求共收到 44个符合参赛条件的技术解决 方案,团队总人数达204人。

"季华实验室在本次大赛中 提出了4个项目需求,涉及高端 医疗装备、新能源以及新材料新

器件等方向。"季华实验室主任 助理李贺军介绍,季华实验室把 这次比赛作为一次锻炼队伍、展 示博士后工作成果的一个机会. 为鼓励博士、博士后积极参与发 榜揭榜,制定了实验室内部奖励 政策,对参赛项目给予青年创新 基金支持。季华实验室共有15 位博士参与3个项目的揭榜。

■影响深远

为佛山吸引高层次人才

南海区高端人才联谊会会 长陈贤帅在访谈中表示,佛山创 新创业社会氛围浓厚,引才政策 范围广、内容全、力度大,对人才 而言具有很强吸引力。2014 年,他带领团队到佛山参加创新 赛,获得佛山市创新创业团队 (世界一流水平团队)的称号,从 而获得政府的资金政策支持。 他说:"得益于政府持续的配套 政策执行,我们公司获得跨越式 的发展,成为国家高新技术企业 及口腔修复领域的独角兽企

业。在政府牵线下,我们得到与 资本面对面的机会,近年来与知 名机构陆续完成五轮融资,助推

企业健康发展。" 陈贤帅认为,大赛为佛山提 供了吸引青年科技人才的机会, 有利于将博士后人才打造成为 佛山高质量发展的先锋力量,从 而带动佛山形成"人才引领创 新、创新驱动产业、产业聚焦人 才"的良性发展模式,为佛山经 济社会发展注入新活力。

陈贤帅建议,佛山要建立完 善"技术研发+成果转化+产业应 用"区域协同创新体系,做好运 营品牌,增强人才黏度,政府可 以加强引导,充分利用好新媒体 平台,擦亮制造业金字品牌,重 视制造业创新发展,针对年轻人



扫码了解 访谈详细

高龄津贴认证申领 一部手机即可搞定

A02



博采科技精华 创新引领未来 -届全国博士后创新创业大赛